da filosofia crista
duro. Inda & bom
de, e em vez de

com a precisao de felicidade neste Mundo
quando a gente inventa a ilusdo da vaida
falar que € mais desinfeliz, fala que ¢ mais feli
rabo, € estou lembrando o caso do elefante \z/ 420uei om ¢
Pois n&o vé& que um dia o elefante topou com ‘umOCé ol
de beijaflor caida numa folha, vai, amarroy a g sl
rabo com uma corda grossa, € principiou todo e g
semapilheira® da jungla®. Uma elefa e Jond

nta m 5 i
estava carecendo de senhor pra cumprir s::,e ézggnoql:/?ujé
, Vil 0

exe pra 1&, ondulando feito
assim: “Que elefante mais

por virou pra ela en :

P _re a l!ngua, sape! Elefante nao senhoral scfuresfigijaﬂore’; 3

°F foi-se. E!s ai um tpo_que a0 menos soube criar felicidade
com uma ilus@o sarapintada. E ridiculo, . mas que diabo!

nem toda a gente consegue a grandeza d
referéncia de si mesmo. [...] s

; ]_Enf;;r?'szs;éo latina , do livro biblico das Lamentag6es: “Olhai e vede”
< camada de folhas secas
s bosgue

- exemplc desse tipo de desvio.
~a) “Vocé ja sabe que sou cristdo...".
~_ b) “sia gente se compara consigo mesmo".
" co, olhe o seu rabo! isso sim, me
parece”.
d) “Inda é bom quando a gente inventa”.
e) “topou com uma penuginha de beijaflor”.

De acordo com o sentido proposto pelo texto, ao
afirmar que “Infelicidade é fenémeno de
relacio”, o narrador sugere que a infelicidade é:
a) percebida apenas pelos outros sempre.

b) sempre causada pela agéo do outro.

c) sentida ao comparar-se com 08 Outros.

d) um fenémeno ilusério e inexplicavel.

e) impossivel de ser vista pelas outras pessoas.

Em “Pois ele virou pra ela encrespado”, o
vocabulo destacado pode ser classificado,
morfossintaticamente, como um: B
a) adjetivo que exerce a fungéo. de predicativo do
sujeito. - :
b) adjvérbio que exerce a fungéo de adjunto adver_bua:.
c) adjetivo que exercea fungéo de adjunto adnog)matld
d) substantivo qué exerce a fungdo de adun

inal. ok
maque exerce a fungdo de predicativo do

sujeito

2)

3)

e)

el ka\
<o Texto | —_— 4) Na passagem “me parece o cruzamento da
Nizia Figueira S0 filosofia cristd com a precisdo de felicidade
ario de Alwdrgsriada neste mundo duro”, a palavra destacada
Belazarte me contou: e) apresenta o seguinte significado:
Pois eu acho que tem 2 a) maneira correta.
colsas 16 Ticiiads Voce j& sabe que ; b) necessidade de algo.
Essas COiSas de lelicidade e infelicigage N&o t SOu cristéo.., ¢) controle estabelecido.
nenhum, Sia gente se compara consigq e &m significado d) corregéo de um desvio.
¢ fendmeno de relagdo, s6 mesmo 4 SMo. Infelicidade e) medida exata.
vizinho € que diz o “atendite et videte'. Mo . O8N0 pro
rabo! iSSO SImM, me parece o szamehtoacaco’ olhe o seu 5) O vocébulo “que” destacado em “Uma elefanta

ibfe

mocetona que ja estava carecendo de senhor
pra cumprir seu destino” cumpre um papel
coesivo e introduz uma oracgao:

a) subordinada adverbial.

b) coordenada explicativa.

¢) subordinada substantiva.

d) subordinada adjetiva.

e) principal.

Texto Il
Redes sociais, pe(igos e
distorgao da realidade

Os jovens de hoje s&o filhos qe' uma sociedade
do consumo — n3o s6 de bens materiais, mas também
de informacédo. Este mundo tecnolégico em gque
vivemos promove constantemente mudaf\gas no jeito
humano de se relacionar, e as redes sociais s&o fruto
desse movimento. As pessoas nascidas nestg mnlgmo,
em especial, sdo muito intimas dos espagos virtuais de
interagdo, os quais, para a maioria da§ pessoas,
representam uma ponte com O “mundo real i

As redes sociais, no entanto, potencializam 0s
equivocos na compreensdo do que € a vida. “Por terem
facilidade em manusear os dispositivos e lidar com
suas funcionalidades, os adolescentes, e até mesmo as
criangas, passam a acreditar que o mundo das telas &
o mundo legal e seguro, enquanto que o que esta fora
das telas é chato”, diz a especialista em Psicologia do
Centro de Inovagdo Pedagogica, Pesquisa e
Desenvolvimento (CIPP) do Grupo Positivo, Maisa
Pannuti.

Nesse sentido, para esses jovens, as redes sociais
tornaram-se de fato uma nova realidade, caracterizada
por uma sociedade de perfis. Conforme explica a
psicologa escolar, a hiperexposigdo & um dos retratos
dessa distorgéo de percepgdes a qual os jovens estdo
submetidos: tudo o que & valorizado socialmente &
exposto e aquilo que ndo é valorizado socialmente é
escondido. ll-ié,'m.clusive, uma falta de diferenciagéo
entl‘:e 0 que € publico e o que & privado.

3 reg?: SZ modo, surgem perfis que ndo correspondem
S s e e s
estabelecem no ad natureza das relagdes que se
as respostas virtmL'm o digital”. Nesse processo, todas
0s seguidores ?ali— 0s likes, os compartilhamentos,

: » 8lc. — acabam se tornando n3o apen
reais, mas crueiais. “Sur ' : ponas
outro é o que ga ge a iluséo de que o olhar do
complementa. garante a minha sobrevivéncia”

(Disponivel em: hitps://g1.globo.co

ttps./ 0.com/pr/paranalespecial-

1p1u/t:hac;nanolcolegng-positivolpara-um—‘f)uujfri-
s Igdes-socnals-perigos-e-distorcao-qf

alidade.ghtm|. Acesso em 11/10/2()')1

&)

Positivo/noticia/2021/
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ectivo “mas b

5 . 0, O con B
> g?nzzmslr?er;?:?sngo i:jeexitas introduzindo um 11) Em uma sala existem ¢ (sei:)—\;
valor semantico de: | ;Spert:ge:tzngf' Assinale 2 al{::‘,:;':"es e
g; Zsoligaé%o | escolhida :|eat2r'i);?nbear::mdade - umal\;’:ss
i c) retli)ficagéo. ‘ ‘:; :“;Egiﬁagamente 53%97,.’& 4Ma mulher, o
| d) adigao. : ‘ o) doHeHl adamente 46%
e) consegquéncia. aproximadamente 389,
d) aproximadamente 309,

pronomes e) aproximaqémeme S5

7) Considere © emprego :Oz socials 880
demonstrativos em “e as rede as 12) Aqui  temos
: "4 e “As peSSO i mos ‘uma sequd 4
fruto desse movimento”(1°S) Assinale © maiisculas: Z, W, 1. o quéncia de

nascidas neste milénio”(1°8):

de seus papéis lagises = aue segue ung

comentario correto acerca e TS

CoRNON ¥ -Q:S,Inale a - alternativa que pr

a) Ambos cumprem papel anaforico, embora Uif ffe@mgnte a lacuna.
seja de 1° pessoa e o outro de 2°. : 8P b)M ¢c)0 dyN )L

b} O primeiro faz uma referéncia espacial e 0
segundo, temporal.

13) Assinale a alternati 2
. ativa que apresenta quai
valor decimal que corresponde exatam}q}%!:,% =%

¢) Ambas cumprem papel cataforico e referem-se por cento,
a mesmapessoa do discurso. = ~a) 0,1010d i
d) O prmeiro faz uma referencia anaférica € 0 ~ b) 01000 &=
- segundo, cataforica. ﬁfc) ; otomo A
. &) O primeiro cumpre papel anaforico € 0 segundo s o, I
s : 14) Analise a tabela

faz referéncia temporal.

=39 - E possivel estabelecer um dialogo entre os |
dois textos uma vez que: p
¥ a) possuem a mesma tipologia, mas abordagens
' tematicas distintas. V v
b) se aproximam gquanto a tematica embora
pertencam a géneros distintos. v B
c) possuem equivaléncia tematica e ilustram 0O
mesmo genero. F V
3 d) aproximam-se quanto ao género e a tipologia.
e) possuem identificacao tematica, de género € F F

de fipologia.
~ Assinale a alternativa que apresenta a

‘sequéncia correta de cima para baixo.
d) F-V-F-M

emprego do acento grave em “dessa
orcio de percepcdes a qual os jovens
a0 submetidos” (3°§) justifica-se:

=2) pelo género feminino do pronome relativo

“qual”. em 8 partes IE
b) por fazer parte de uma expressdo adverbial da pizz
feminina.

c) pela exigéncia de regéncia do verbo “estao”.
d) pela presengca anterior do substantivo

‘percepgles”.
€) em fungdo da regéncia do vocabulo 16) Em uma sal
“submetidos”. matematica, 45 @

90 alunos gosta
quantidade de alu

nos =) 70

10) Em “surgem perfis que nédo corre >

realidade” (4°§), o verbo destacad:ngszrgear a) 115 b) Uk d 52 cartas,13
classificado, quanto a predicagéo co,mo- paralho comum contendo S epadad)

a) intransitivo. ; 17) De UM = aipe (ouro @ copas: paut ta quantas

b) transitivo direto. de (j,adla na alternativa que apresszgms pretas e
c) transitivo indireto. assm? Zgées possiveis de d‘:aformadaS-

d) transitivo direto e indireto. gamp :as ou oderm :Trés =

e) de ligagao. (Esggs _-Quinhentos e_,"'tl:i cineo f'

¢ a) 5 ntos & 1M > = dois e
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48) Utilizando do racjo =
resolva 0 segui Cinio 16
idades de ung p:it ee Z’:blema?"?oe Matemati
diferenga entre syae U flho &
assinale a alternatiya dades ¢
idade de cada um. Ue apresenta
a) o paitem 25 anos ¢ x
b) o paitem 27 anos e o
c) o paitem 28 anos e o
d) o paitem 33 anos e o
e) o paitem 30 anos e o

e
—

_\T j
c

a SOma da: 22)
0 anos, e a
anosn'
o ual é a
ilho 15

o 13 ance

filho 12 ano

fl'ho r 4 anoss

filho 10 anos

19) Em um jogo de cartas, tem
de copas, 4 cartas de 5:.;2
espadas e 7 cartas de paus
s g
ade de retirar
a) 2/9 IMa carta de ouros, :
- b}) 175
st ) 27
o d)36

mente 3 cartas
Cartas de

23)

_ tmprasa ‘de linguas ¢
funcionarios, 20 falam inglés _'e‘fosm‘fa|;3° -
panhtflw Asﬂnale a alternativa que aprese,,{?,

quanto§ffundo arios falam as duas linguas

v
o

24)

)s do Poder
6 Poder Judiciario
b omo conselheiros,
" nZo é permitida nos Conselhos de Saude
~ ¢) Na instituicéo e reformulagdo dos Conselhos
de Satde o Poder Legislativo, respeitando 0s
principios da democracia, devera acolher as
demandas da populagao aprovadas nas
Conferéncias de Saude, e em consonancia
com a legislagao
d) As trés esferas de Governo garantirdo
autonomia administrativa para 0 pleno
funcionamento do Conselho de Saude,
dotagéo orgamentaria, autonomia financeira e
organizagdo da secretaria-executiva com a
necessaria infraestrutura e apoio técnico
e) Como Subsistema da Seguridade Social, 0
Conselho de Salde atua na formulagédo e
proposigdo de estratégias e no controle da
execugao das Politicas de Saude, inclusive nos
seus aspectos econdmicos € financeiros

ibfe

= R A A~
Com base na Constituigao Federal de 1988,
analise as afirmativas abaixo e assinale

Verdadeiro (V) ou Falso (F): :
Compete ao Poder Pablico, nos termos da lei,
organizar a seguridade social, com base nos

seguintes objetivos: :
( )uniformidade e equivaléncia dos peneficios €

servigos as populagoes urbanas e rurais.

( )irredutibilidade do valor dos beneficios.

( )seletividade da cobertura e do atendimento.

Assinale a alternativa que apresenta 2

sequéncia correta de cima para baixo.

a)V-V-V

by V-V-F

c) V-F-V

d) F-F-V

e) F-F-F

De acordo com a Constituicao

analise o texto abaixo.

330 de relevancia publicaas e servigos de

saude, cabendo a0 Poder Publico dispor, nos termos

da lei, sobre sua regulamentaqéo, fiscalizagao €
devendo sua execugao ser feita

diretamente ou através de terceiros &, tanyw'bém‘ por

pessoa fisica ou juridica de direito

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as seguintes lacunas.

a) medidas | sangao / publico

b) acgdes / controle / publico

c) medidas | sangao / privado

d) medidas / controle / publico

e) agoes / controle / privado

Federal de 1988,

Ante o que dispoe a Lei Organica da Saude (Lei
Federal n° 8.080/90) e suas alteragdes, analise

as afirmativas abaixo.
|. A saude & um direito fundamental do ser

humano, devendo O Estado prover as

condicdes indispensaveis ao seu pleno

exercicio.

O dever do Estado de garantir a saide consiste

na fPrrpmagéo e execugdo de politicas

econdmicas e sociais que visem a eliminagao

de riscos de doengas e de outros agravos € no

estabelecimento de condigdes que assegurem

acesso regional e igualitario as agdes e aos

servicos para a sua promogdo, protecao e

recuperacao.

lIl. O dever do Estado exclui o das pessoas, da
familia, das empresas e da sociedade.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | & verdadeira

b) Apenas as afirmativas | e |l sdo verdadeiras

c) As afirmativas |, Il e |ll sdo falsas

d) Apenas as afirmativas || e |l sdo verdadeiras

e) Apenas as afirmativas | e ||l sdo verdadeiras

IBFC_165
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25)

P

o

De

S

m a Lei Federal n° 8.142/1990 e
i alternativa

uas alteragoes, assinale a

incorreta.

a

¢

) O Conselho Nacional de Secretarios de Saude
(Conass) © O Conselho  Naclonal d‘v
Secretarios Municipais de Saude (Cov?asom\‘\
terao representacao no Conselho Nacional de
Saude ;

A representagao dos usuarios nos Conseii?
de Saude e Conferéncias sera pamau.a‘m
relagdo ao conjunto dos demais se&1|11¢>l1(<1§ R
As Conferéncias de Saude e 0s Conselhos ¢ <;
Saude terdo sua organizagao e normas ch,
funcionamento definidas em regimento propr i0,
aprovadas pelo respectivo conselho -

O Conselho de Saude, em carater transitorio e
consultivo, 6rgdo colegiado cmnposlp p;f
representantes do governo, pr'esta’d-.ores’ e
servico, profissionais de saude e usuarios, d(;la
na formulag&o de estratégias € no contro}e la
execucao da politica de saude na instancia
gorrespondente, inclusive  Nos asp.ecﬂtos
econbmicos e financeiros, cujas decisbes
serao homologadas pelo chefe do poder
Jegaimente constituido em cada esfera do

governo

s Conselhos

-~

~

~

e) A Conferéncia de Saude reunir-se-a a cada

lodos 0s servicos de salde no pais, exceto aos

quatro anos com a representac@o dos varios
segmentos sociais, para avaliar a situagao (?e
salide e propor as diretrizes para a formulgg:a_o
politica de saude nos  niveis
ndentes, convocada pelo Poder

)6) Conforme a Resolucdo - RDC n° 63/2011, que
dispoe sobre os requisitos de boas préaticas de
funcionamento para os servicos de saude,
assinale a alternativa correta.

a) O instrumento normativo em questdo possui 0

objetivo de estabelecer requisitos de boas praticas
para funcionamento de servicos de saude,
fundamentados na quantificagao, na
humanizacdo da atencdo e gestdo, e na
eliminacédo de riscos aos usuarios e meio
ampiente

O instrumento normativo em anélise se aplica a

militares

- ,
c) O senvico de salde deve desenvolver acobes no

sentido d z er un itic i
tido de estabelecer uma politica de qualidade

envolvendo estrutura, processo e resultado na sua
gestao dos servicos

d) As Boas Préticas de Funcionamento (BPF)
componentes da Garantia da Quantidade

asseguram que os servicos s&o ofertados de
maneira suficiente

e) O servico de salde deve
Quantidade como ferramen

S0 0S
que

utilizar a Garantia da
ta de gerenciamento

vo ou, extraordinariamente, por esta ou,

27) De

28)

-t

ibfe

acordo com 2

soa Usuar z
ﬁg 223/2017), a promogdo e a prote

satide devem estar re 5 ¢
condi¢oes sociais, culturais e economi

pessoas, incluidos aspectos como:
a) seguranca alimentar € nutricio
saneamento basico e ambiental

b) iniciativas de combate as endemias e doencas
ombate a todas as formas

intransmissiveis, e ©
de violéncia e discriminagao

¢) educacdo baseada nos
Meédico

d) tratamento as doengas controladas conforme

cada regigo do Pais

e) acesso aos meios de trabalho, energia eléfrica

transporte publico € assisténcia social

Para efeito do Decreto n° 7.508/2011

regulamentou a Lei n° 8.080/90, considera-se:

l. - acordo de colaboracéo firmado entre
entes federativos com a finalidade de organizar e

integrar as agdes e servigos de satde

regionalizada e hierarquizada, com definicac de
responsabilidades, indicadores € metas de saude,

critérios de avaliagdo de desempenho,

financeiros que serdo disponibilizados, forma de
controle e fiscalizacdo de sua execucao e demais

elementos necessarios a implementacao
das agoes e servicos de saude.

Il. - instancias de pactuacao consensual
entre os entes federativos para definicao das regras

da gestao compartilhada do SUS.
1. - documento que estabelece

para o diagnostico da doenca ou do agravo a saude;
o tratamento preconizado, com os medicamentos €
demais produtos apropriados, quando couber; as
posologias recomendadas; os mecanismos de
controle clinico, e o acompanhamento e a

verificagdo dos resultados terapéuticos,
seguidos pelos gestores do SUS.

Assinale a alternativa que preencha correta

respectivamente as lacunas.

a) Rede de Atencgéo a Saude / Portas de Entrada

| Regido de Saude

b) Comissdes Intergestores / Regido de Saude /

Portas de Entrada
c) Regido de Saude / Servigos Esp

Acesso Aberto/ Contrato Qrganizativo da Agac

Plblica da Satde

d) Portas de Entrada / Rede de Atencdo a Saude

/ Regiéao de Satde

e) Contrato Organizativo da
Saude / Comissdes Intergestores /
Clinico e Diretriz Terapéutica

IBEC_165
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g) De acordo com a Carta (;(;-_‘

0 553/2017), ; aude (R 32) Acerca das competéncias previstas no

cas)res Verz:g;?:t:\?)s afirma:ivzzﬂgg‘éxc:’ cr:g Regimento Interno da Administragao Central
e k

E direito da pessoa tor ou Falso (F), da Empresa Brasileira de Servicos

¢ atel'\dime
| inclusivo e acessivel, com qugq);

: certo € com garantia de
! tratamento, e para isso deve s
( )atendimento agil, com estrat
agravamento, com tecnolo

nto ad Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa

dadea o b que apresenta incorretamente uma das

ontimhnommpo competéncias comuns 2a Presidéncia, Vice-

er as:;egzded do Presidéncia, Diretorias, Coordenadorias,
- rado: Supervisbes e icos.

égias para evitar o P s e Servigos

‘ ! gia apropri a) Cumprir e fazer cumprir 0S Instrumentos
equipe multiprofissional  capaci Priada, por Normativos e Decisorios de contetdo técnico e
condigoes adequadas de ater?di?ql:ada o administrativo necessarios ao
sonibilidade efémera e aCesseomg' b desenvolvimento dos processos sob sud
= e imuni ens e bilidade
imunizagao conform : responsa :
idades municipais. © calendario e b) Estabelecer diretrizes, bem como

‘didlogo entre procedimentos internos e fluxos de ftrabalho

~ : Usuarios e dentro da sua esfera de competéncia e em
'3 e, i ;

= ud gfzftoreseoMlmstério conformidade com os normativos da Rede
rg tes formas de tratamentos Ebserh

c) Promover a gestao e melhoria continua de
processos sob sua responsabilidade,
buscando desconsiderar aqueles que se
alinham aos instrumentos norteadores da
Rede Ebserh .

£ d) Monitorar o desenvolvimento da integridade &

transparéncia nos processos executados sob

By =A== sua responsabilidade
R : e) Acompanhar € apoiar a evolugdo dos projetos
30) Quanto aos principios e diretrizes que o relacionados ao Planejamento Estratégico
Nicleo de Seguranca do Paciente (NSP) deve Organizacional  executados sob sua
adotar de acordo com a Resolugédo — RDC n° responsabilidade
36/2013, que institui acoes ara a seguranga
do paciente em servicos de aude e da outras 33) O Estatuto Social da Empresa Brasileira de
providéncias-,’assinale a alternativa incorreta. Servigos Hospitalares (EBSERH) trata do
a) A melhoria continua dos processos de cuidado Conselho de Administragao. Sobre o assunto,
e do uso de tecnologias da saude ' analise as afirmativas abaixo.

b) A contribuiao & ocorréncia do

r evento adverso | O Conselho de Administragdo & 0rgao de
c) A disseminagdo sistema '

da cultura de deliberagao estratégica e colegiada da Ebserh e

seguranca = deve exercer suas atribuicdes considerando 0s
~ d) A articulagdo e a integraca ssos de interesses de longo prazo da empresa, OS
gestao de risco = =i impactos decorrentes de suas atividades na

- e) Agarantia das boas pratica sociedade e no meio ambiente € 0S deveres

2 f_\_,ﬂgzﬂg servico de saude fiduciarios de seus membros, em alinhamento ao

disposto na Lei n® 13.303, de 2016.

%_ 5 LEGISLACAO - EBSERH = Il. O Conselho de Administragao & composto por 12
= ' (doze) membros, eleitos pela Dirstoria Executiva.
ﬁﬂ De acordo com o Regimento Interno da lIl. O Presidente do Conselho de Administragao €
Administragdo Central da Empresa Brasileira seu substituto serdo escolhidos pelo colegiado,
de Servicos Hospitalares (EBSERH) e as dentre os membros indicados pelo Ministro de

disposicées sobre estrutura organizacional,
assinale a alternativa que apresente
corretamente uma 4area (ou um 6rgdo)
vinculado a Presidéncia:

a) Coordenadoria de Gestdo da Clinica - CGC

b) Coordenadoria da Consultoria Juridica -

Estado da Educag@o, que nao estejam na
condigao de membro independente.

Estio corretas as afirmativas:

a) L, hell

b) | e Il apenas

c) Il e lll apenas

CONJUR d) | e lll apenas
¢) Coordenadoria de Administragéo de Pessoal - e) | apenas
CAP
d) Coordenadoria de Planejamento de Pessoal -
CPP

e) Coordenadoria de Gestdo da Atengao
Hospitalar - CGAH




-
‘o

- ‘

e AP e : 2 rvigos
34) O Estatuto Social da Empresa Brasileira gl‘:se.:iscal.
Hospitalares (EBSERH) trata do Cons baixo e d8
Sobre o assunto, analise as afirmativas @
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). anente  de
( )O Conselho Fiscal @ 6rgéo perm I(a'()l.nin e
fiscalizacso da Ebserh, de atuagio iy

individual. s 4o Conselho

( )O prazo de atuagdo dos m()mh.r.()iv & no maximo,
Fiscal sera de 2 (dois) anos, penmtu. as,
e as
2 (duas) recondugdes consecutiva asenca da

4, comapl
‘dinmiamente.
e, sempre que

{ ) O Conselho Fiscal se reunir uma
maionia dos seus membros, or
vez por mes e emlaominahament
necessano.

Assinale a alternativa qu

sequéncia correta de cima par:

a) V-V-V

b) V-F-V

c) F-F-V

d) V-V-F

e) F-V-F

35) De acordo com © Regulamento de Pes_soal da
Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares
(EBSERH) e as disposicoes sob're as
penalidades, analise as afirmativas abaixo.
|. As penalidades aplicadas ao empregac_io nao
poderao ser registradas na sua ficha funcional.

Il. A auséncia do empregado em dia de feriados ou
no dia que o antecede ou subsequente, em que
estiver designado para trabalhar, sem 4
comunicagao prévia a chefia imediata para
conseguente substitui¢ao, sera passivel Qe
sangaodisciplinar, com suspensao de 1 (um) dia.

1il. Os dias de suspensdo serao descontados da
remuneracio do empregado e computados para
efeito de férias e progressdo funcional, sendo
vedada a sua compensagdo com direitos
funcionais ou a sua conversdo em pecunia.

Estao corretas as afirmativas:

a) 1, 1lell

b) 1 e llapenas

c) Helll apenas

d) 1elll apenas

e) 1 apenas

e apresenta a
a baixo.

36) Acerca do Regulamento de Pessoal da
Empresa Brasileira de Servigcos Hospitalares
(EBSERH) e as disposigbes sobre
responsabilidade, analise as afirmativas
abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F)
( ) O ressarcimento do prejuizo sempre eximira c;

empregado da penalidade disciplinar cabivel
( )A§ cominacbes civis, penais e administrativ.
$a0 dependentes entre si, sob pena de “b/sajrs;

idem”.
() Pelo exerci
°Xercicio irregular de s ‘
3( € suas atribuicg
émpregado  respondera civil o

administrativamente. Pengises

s
ssnrzale. a alternativa

Sequencia correta

a)V-v.y

)

e que apresenta a
€ cima para baixo.

=

M m<

%

Q o

D

)
)
)

37)

38)

1oTe

pe acordo com a Norma Operacional dg

controle Disciplinar da Empresa Brasileira dq

gervigos Hospitalares (EBSERH), assinale
alternativa correta sobre a Investigagig
preliminar (IP).

a) A IP constitui procedimento administrativo de
carater repressivo e formal que objetiva 3 »
coleta de elementos de informagao para 3
analise acerca da existéncia dos elementos dg
autoria e materialidade relevantes para 3
instauragdo de processo administrativo
sancionador

b) Da IP podera resultar aplicagdo de sangao,
sendo dispensavel a observancia aos
principios do contraditorio e da ampla defesa

c) O acesso ao IP sera amplo e irrestrito, excetg
ao denunciado

d) A IP pode ser instaurada com base em notici
de irregularidade recebida, mas nao pode se¢M®
instaurada de oficio :

e) A instauragdo da IP sera feita por meio de
portaria, publicada em Boletim de  servico,
designando, no minimo, um comissario

T

Leia o artigo 37 da Norma Operacional de
Controle Disciplinar da Empresa Brasileira de
Servigos Hospitalares (EBSERH): 3
Art. 37. O TAC consiste em procedimento
administrativo voltado a resolucao de
conflitos relativos & infragdo disciplinar de
natureza leve e punivel com , devendo ser
proposto quando o investigado: ;
| - ndo tenha registro vigente de penalidade
disciplinar em seus assentamentos funcionais;
Il - ndo tenha firmado TAC nos ultimos
anos, contados desde a publicagao do
instrumento; e
Il - tenha ressarcido, ou se comprometido a
ressarcir, eventual dano causado a Administracao
Publica. sl
Norma Operacional de Controle =
Disciplinar da Empresa Brasileira d8
Servigos Hospitalares (EBSERH):
Coordenadoria de Corregedorias
Geral. Dispde sobre o procedimento
apuratério para aplicagdo da
penalidade disciplinar, no dmbito da
Empresa Brasileira de Serviges

Hospitalares. Atualizado emg®
17/01/2023

Assinale a alternativa que preencha correta @
respectivamente as lacunas.

a) consensual / adverténcia / dois

b) consensual / suspensao / cinco

c) administrativa / advergéncia} / cinco

d) processual / suspensao [ cinco

e) administrativa / suspensao | dois
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9) De acordo com o Regu'amen

ntratos da Em to
ggspitalares (Eggé;sa asileirg c;acﬁes e
y assj E rvi
o apirnfsedma 3 Correta 'Détr:aa' . a"ernaflt\::
d)o liﬁ)% c:soes T tacky Por psre utllizagaq,
a em
receber o objstue 0 (‘»Onn-ataﬁ?ngmba"
CObISXIARAS Ao. Hormalmeme' Necessite
; ; ' M condica 3 alta
imediata 40 de Peracs
¢ao

b) Quando for possivel

boa margem de preci
Servicos a serem
c) Em contratagées
ou de pequenas e
Servigos técnicos
d) Em caso de obra

definir
S&ao0, 5 i
A0, Quantiq
pdo;teuormente e (:aijteZ iy
. » » a
proflssuonals autd kat
Mmpresas Para A

fealizacs

S aca
oc;n;uns_ € de curty durgagoége

Ems v, €IVico de €ngenhar;
predominantemente intelect |rla e
ual e g

inovagao tecnoldgica do i

Objeto Jigj
puder ser executado C]om h(;lvtfado 4
metqdologlas Ou  tecnologias de leren’tes
restrito no mercado dominio
Nos casos em que nzo for possivel definir

previamente as quantidades dos Servicos
Serem posteriormente executados 2

Dreviamem

o

0) Acerca dos critérios de julgam
disposicoes do Regulamentjo ge L?;ttzggesaz
Contratos da Empresa Brasileira de Servicos
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa
incorreta.
a) Os  critrios de julgamento  serio
expressamente identificados no instrumento
convocatério e poderdo ser combinados na
hipotese de parcelamento do objeto
b) O critério de julgamento pelo menor preco ou
maior desconto considerara o menor dispéndio
para a Ebserh, atendidos os parametros
minimos de qualidade definidos no instrumento
- convocatorio
¢) O critério de julgamento pelo maior retorno
econdmico devera ser utilizado para a
contratagdo de projetos e trabalho; 'de
natureza técnica, cientifica ou artistica,
incluidos os projetos arquitetonicos
d) O critério de julgamento por maior desconto
tera como referéncia o prego global fixado no
instrumento convocatorio, estendendo-se 0
desconto oferecido nas propostas ou lances
vencedores a eventuais termos aditivos
e) O critério de julgamento pelq melhor
combinagdo de técnica e prego sera utilizado
guando a avaliagdo e a ponderagdo da
gualidade técnica das propostas qué
superarem 0S requisitos minimos
estabelecidos no instrumento convocatorio
forem relevantes aos fins pretendidos

41)

42)

43)

ibfe

————

CONHECIMENTQSWESPECiHCOS

Exerci
cos:cuc[os resistidos sio aqueles em que uma
ragdo muscular dindmica ou es—tética

°8 para a realizagio de

exercicios resistidos dindmicos, assinale a

alternativa incorreta.
a) Guillain-Barre
b) Polimiosite

¢) Dermatomiosite
d) Sarcopenia

e) Miopatia cardiaca

Na sindrome da

fragilidade, os idosos
apresentam uma série de declinios em
multiplos dominios fisiolégicos, que os

predispée ao risco elevado para quedas,
declinio funcional, hospitalizago e até mesmo
a morte em algumas situagdes. Para um idoso
ser considerado como apresentando essa
sindrome ele deve apresentar trés ou mais
critérios positivos para a sindrome da
fragilidade no idoso. Analise as afirmativas
abaixo relacionadas a esses critérios.

I. O idoso deve apresentar perda de peso néo
intencional correspondente a 5% do seu peso
corporal no ano anterior.

Il. O idoso deve apresentar diminui¢cdo da forca
de preensao palmar.

Ill. O idoso deve apresentar exaustao avaliada por
autorrelato de fadiga.

IV. O idoso deve apresentar levar 6 segundos ou
mais para percorrer 4 metros caminhando.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas |l e |V estao corretas

b) Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas

c) Apenas as afirmativas |l e lll estdo corretas

d) Apenas as afirmativas |, Il e ||l estao corretas

e) As afirmativas |, Il, il e IV estao corretas

As proteses ortopédicas tem um papel crucial
no cuidado de pacientes que passaram por
amputagdes de membros. Esses dispositivos
tém a finalidade de ocupar o lugar do membro
amputado, buscando substituir suas fungdes,
composigao e proporcionar suporte corporal.

Considerando as contraindicagdes para o uso
de préteses, analise as afirmativas abaixo e dé

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) Infecgdes no coto.

( ) Feridas aberta no coto.

( ) Baixa capacidade cognitiva.

( )Paciente nao colaborativo.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

IBFC_165




o = -

44) Os recursos terapéuticos térmicos dependem
de uma troca de calor baseada na existéncia de
um gradiente de temperatura para altergr a
fisiologia do corpo. Analise as aﬂrnﬁwat‘uvas
abaixo relacionadas aos recursos terapéuticos

térmicos.

ys mais

|. As mudancas de temperatura dos tecidc
; as dos

profundos s&o sempre maiores do que
tecidos mais superficiais. & (e

|l. Cada mudanga de 1°C na temperatura C
tecido resulta em um aumento (calor) ou
diminuicao (frio) de mais de 10% na ftaxa
metabdlica dos tecidos. Lok

LA camada de tecido adiposo ndo limita a
profundida de penetracao efetiva dos recursos
terapéuticos térmicos.

IV. A energia absorvida por uma cama
nao pode ser transmitida para as ca
profundas.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas | e |l estao corretas

b) Apenas as afirmativas |, Il e lll estao corretas

¢) Apenas as afirmativas Il e |V estdo corretas

d) Apenas as afirmativas |l Il e IV estao corretas

e) As afirmativas 1, Il, lll e IV estao corretas

da de tecido
madas

45) O principal objetivo da estimulagao elétrica
nervosa transcutanea (TENS) é controlar a dor
pela despolarizacdo de nervos sensoriais,
motores ou nociceptivos. Diante do exposto,
assinale a alternativa correta.

a) Muitos estudos apontam que a TENS se
mostra mais eficaz do que os tratamentos com
placebo na redugdo da dor

b) O tratamento convencional por TENS, ou seja,
aplicado com uma alta frequéncia de pulso e
duraczo de pulso curta estimula as fibras C

c) A TENS de baixa frequéncia, ou seja, aplicada

com uma frequéncia baixa de pulso e duragao

de fase longa estimula as fibras A-beta

O uso do TENS de alta frequéncia pode ser

mais efetivo na melhoria da amplitude de

movimento do que o protocolo TENS de baixa
frequéncia

e) O consumo de niveis moderados de cafejna

(aproximadamente duas ou trés xicaras de
café) pode diminuir a eficacia da TENS

Q.

46) Leia o trecho abaixo:
Quando um fisioterapeuta aplica uma forca
gr um determinado tecido
ém : € resisténcia e 8
mantém o tecido na posicao de alongame’ntemao'
uma forca constante durante um per; b
tempo, ele ests aplicando b0 dp

Assinale g2 alternativa que
corretamente a lacuna,
a) um alongamento manual estatico
é)) um alongamento manual balistico
d)) (ljrr: :llgr?gamento mecanico estatico
gamento mecanico balistico
e) um auto alongamento mecanico

Preencha

47) A artroplastia total do quadril é eMpregay

para ~ ftratar lesoes articulares Sever a

decorrentes de condigées como osteoar; s

artrite reumatoide e necrose avascular, Acg,,’

das condutas no pos-operatério de u,:a

cirurgia de @ artroplastia total do quadr"a

assinale a alternativa correta. y

a) Imediatamente ap6s uma abordagem latery
antero-lateral, deve-se iniciar a mobjfjza
passiva em extensao, rotacdo exterma,
adugao ao longo da linha media da articulacs,
do quadril

b) O programa de exercicios {terapéutices A
domiciliares deve ser iniciado somenta 2
sete dias do procedimento cirargico deve
incluir exercicios de respiragao profunda e
tosse e bombas de tornozelo para ambgs 0s
membros inferiores

c) Exercicios para o quadriceps, gliteos ¢
isquiotibiais da perna envolvida devem ter
inicio apenas sete dias apos o procedimento
cirurgico

d) Na fase dois de tratamento, sdo realizados
tanto exercicios sem sustentacao de peso
quanto  exercicios com sustentacdo e
transferénciade peso

e) Na fase trés de tratamento, o paciente deve
alcancar amplitude de flexdo do quadril entre
70 e 90° e atingir um padrao normal de macha
com auxilio de uma bengala el

48) A acromioplastia é realizada em pacféﬁ@
diagnosticados clinicamente com a sindrome
do impacto subacromial, que apresentam dor
persistente e perda de funcao, e para os quais
abordagens conservadoras como reabilitacao,
modificacao de atividade, medicamentos anti-
inflamatérios e infiltragdes de cortisona
subacromiais nao foram eficazes.
Considerando a reabilitagdao poés-cirurgica da
acromioplastia, analise as afirmativas abaixo &
dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )O paciente pode usar uma tipoia ou um
imobilizador para o ombro durante 1 a 5 dias
apos a cirurgia.

( )Nao deve ser utilizado crioterapia, devido 3
pouca vascularizagao local.

( )Exercicios pendulares de Codman devem sef
iniciados na tarde do procedimento cirurgice.

( )Atividades de agarrar e arremessar com bold

“ medicinal, bem como outras praticas
pliométricas, podem ser introduzidas por volta
da sétima semana.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

IBFC_165
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de Etica
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reaﬁzad:ngzr;ores e _pqsteriores Comha'::::
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fisioterapéuticos ge procedimentog

50) A articulagao gi z
i dialgsinogv?ar:oquu'gefr:l € uma articulagso
do ombro. Anali Z parte do complexo

: nalise as afirmativas i

relacionadas a articulagao glenoumeral e

. E formada pela fossa glenoide da esca
pela cabeca do imero. e

1. Zgr \éc?lta de 75% Qas fib_ra§ da cabega Iopga

iceps braquial originam-se no labio
glenoidal.

I1l. Mais de 15 musculos se inserem na escapula,
sendo que nove destes estao relacionados
com movimentos da articulagéo glenoumeral.

IV. Quando o brago é elevado enquanto esta
externamente rodado, o tendéo supraespinal
passa sob 0 acromio. T

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a sle :

b) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

c) Apenas as afirmativas |, Il e IV estao corretas
d) Apenas as afirmativas | e IV estéo corretas
e) As afirmativas I, 11, lll e IV estéo corretas

)

3

S %'ialoc""—a' é formada pelo talus e
51) A articulagao da tibia. Sobre essd

distal
pela panse ternativa correta.

o, assinale a al
articulagd  Nto talofibular anterior faz parte dos

complexos dos ligamentos colatgrais mediai‘g
iflexao, O ligamento talofibular anterior
imamente estressado
entos calcaneotibial e tibionavicular
~ parte do complexo dos ligamentos
y s |aterais
0 ngamento talofibular posterior € o ligamento
mais forte do complexo dos ligamentos
colaterais mediais
flexao plantar, o ligamento talofibular

e) posterior torna-se frouxo

,’/ V 8 :
IBFC_165

s afirmativas | e Il estdo corretas .

Tbfe

CE TP

Os testes de exarn B 2 B
) £ exame fisico desem enham u
fisic |
| ) P m
papel “H[)()It;ll\“! na '(‘1!'\“1".\'";3‘0 da sir drome
do tunel do carpo. 1ante 2AP i
io t Diante do exposto, analise

as afirmativas abaixo e dé valores erdadeiro
. o :
(V) ou Falso (F) y

( )No teste A
déve “[']‘M’i::ir h!t;:ln'n ‘lrwurhf\r.:\dr, 0 paciente
permitir r|m'—3 as f:"";:f'l‘fv\':fm na verical ,L!
“"““Dleta de BUNhG e 1‘ ailam em flexdo
Segun(!()g por apr(;nmar}:\m@y.yc, 80
( )No teste de Tinel, o punho do paciente &
(‘f()!()ca(ifw em uma , posicdo r\c::\nr;; n‘ r,
fisioterapeuta usa seu dedo ou um martel;) de
reflexos para tocar o nervo mediano no por\\r')
em que este entra no tanel do carpo
( )Apesar de a literatura cientifica divergir em
relagdo aos valores de sensibilidade e
especificidade do teste de discriminagao de
dois pontos, a grande maioria dos estudos
aponta que a especificidade deste teste E
menor que sua sensibilidade
( )No teste de Phalen, o paciente deve manter
ambas as maos com o punho em extensao
dorsal maxima por 60 segundos.
Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

53) Com o paciente deitado sobre uma superficie

firme e confortavel, com o pescogo, a cabeca,
o tronco e os quadris em posigao neutra,
evitando rotagdo medial ou lateral, bem como
adugao ou abdugao excessiva, o fisioterapeuta
deve apoiar a perna nao envolvida do paciente
no calcanhar com o joelho estendido e ©
tornozelo em posigao neutra, e, em seguida,
elevar a perna do paciente até o ponto de
reprodugao dos sintomas na perna oposta.
Assinale a alternativa que apresenta o nome
correto do teste de exame fisico descrito.

a) Slump sit test

b) Elevagao da perna solta

c) Teste de tensao do nervo femoral

d) Teste de Sorenson

e) Teste de elevacao isomeétrica do térax em

decubito dorsal

54) O paciente é colocado em decubito dorsal,
com o pé mantido em posigdo neutra pelo
examinador, que aplica um estimulo com a
extremidade romba de um martelo de reflexos
no aspecto plantar do pé, geralmente de \ateral
para medial, do calcanhar em diregao a regiao
metatarsal. Assinale a alternativa que -

apresenta o nome correto do teste de exame \

fisico descrito.

a) Sinal de Babinski A

b) Sinal de Hoffmann |
Sinal de Lhermitte

Sinal de Schaefer

)
c)
d) Sinal de Romberg
e)
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55) Durante o ciclo normal da marcha, o joelho
percorre uma amplitude de 60°. A estabilidade
durante o ciclo da marcha é controlada de
maneira eficiente pela fungdo normal dos
musculos que se inserem no joelho. Diante do
exposto, analise as afirmativas abaixo.

—i—A perda de fun¢do do musculo quadriceps
femoral resulta em genu recurvatum
progressivo.

Il. Os musculos posteriores da coxa desaceleram
e controlam a extens&o do joelho durante ©
balango terminal.

Ill. A perda de fungéo do musculo séleo resulta em
hiperextensdo compensatoria  do joelho
durante o pré-balango. Heral

IV. O musculo gastrocnémio controla a qqar_wt}da e
de flex&@o do joelho durante o contato inicial.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas | e |l estécj corretas

b) Apenas as afirmativas |l e Ill estao S:orretas

¢) Apenas as afirmativas |, lll e v e~stao corretas
d) Apenas as afirmativas Il e IV estéo corretas
e) As afirmativas |, 1l lll e IV estdo corretas

56) A graduacdo detalhada da forga muscyla.r é
mais importante em relagdo ao prognostico
que ao diagnéstico. A esse respeito, analise as
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F).

( )O grau normal significa que o musculo
consegue manter a posicao de teste contra
uma pressao moderada.

( )O grau regular indica que um musculo
consegue manter a parte na posigéo de teste
contra a resisténcia da forga da gravidade, mas
nao consegue manté-la quando uma pressao,

mesmo minima, é adicionada.

( JA capacidade de mover por um arco de
movimento parcial no plano horizontal é
graduada como ruim+.

( )O grau vestigial significa que uma contragéo
fraca pode ser sentida em um mdsculo que
pode ser palpado ou que o tenddo se torna

discretamente proeminente. 1

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a)V-v-v- F
b) V-F-V-F
c) F-V-F.y
dF-F-y-y
e) F-F-F-F

57) Uma variedade de técnicas, procedimentos ¢
dispositivos pode ser utilizada no tratamentq
de problemas ventilatorios do paciente, mag
certos principios e praticas sdo basicos pary
todas as terapias respiratérias. Diante dq
exposto, assinale a alternativa mcorret::.\. :

a) Problemas posturais podem' .regtrlngar a
respiragdo e acarretar diminuicdo da
complacéncia da parede toracica

b) Exercicios que fortalecem o0s musculos
abdominais podem ajudar a melhorar a tosse e
Outras manobras expulsivas

¢) Reduzir o medo e a ansiedade do paciente & -
essencial na instituicdo de um fratamento.
eficaz para problemas ventilatérios

d) Exercicios de respiragdo diafragmatica
enfatizam a expansao abdominal em vez da
expansao da caixa toracica

e) O consumo de oxigénio da respiracdo em
individuos obesos é pouco mais de sete vezes
superior ao consumo de oxigénio normal

58) E essencial conhecer os efeitos fisiolégicos da

E imersdo em repouso e em exercicio, bem comg
os efeitos apdés a imersao. Diante do exposto,
analise as afirmativas abaixo.

I. Assim que um individuo entra na agua, a
imersdao causa bradicardia e vasoconstrigao
periférica.

As alteracdes provocadas pelo exercicio em

imersdo ndo sofrem interferéncia da

temperatura da agua.

v lll. A profundidade da piscina ndo interfere nas
alteragbes fisiolégicas provocadas pela
imersao.

IV. Depois da imersdo, a tendéncia é que os
efeitos fisiolégicos nos sistemas corporais
retornem ao nivel basal apés algumas horas.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas | e |ll estdo corretas

b) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas

c) Apenas as afirmativas |, llf e IV estdo corretas

d) Apenas as afirmativas |, Il 'e IV estio corretas

e) As afirmativas |, Il, Ill e IV estdo corretas

o 1.

59) Existem diversas contraindicagdes a pratica da
fisioterapia aquatica, que podem ser relativas,
absolutas ou relacionadas com o estado clinico
do paciente. Sobre contraindicagdes absolutas
para a realizagdo de fisioterapia aquatica,
assinale a alternativa incorreta.

a) Ulcera de dectbito

b) Epilepsia

¢) Insuficiéncia respiratoria grave
d) Fistula cutanea

e) Crise de angina

60) A massagem classica é composta por diversas
manobras basicas. A respeito das manobras .da
massagem classica, assinale a alternativa
incorreta.

a) Deslizamento
b) Amassamento
c¢) Vibragao

d) Tapotagem
e) Thrust
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